

习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统

一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

尽最大努力保障人民群众生命财产安全

——各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展积石山地震大救援

新华社记者

18日23时59分,强震突袭寒夜中的甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县,震级6.2级,震源深度10公里。截至19日13时,地震已造成当地113人遇难、536人受伤。与积石山县隔河相望的青海省海东市在此次地震中14人遇难、198人受伤。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防范发生次生灾害,尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活。

贯彻落实习近平总书记重要指示,各方力量火速集结,全力以赴排查搜救、救治伤员,打通救援生命通道,尽力安置受灾群众,抢修受灾基础设施,严防余震、低温等次生灾害……抗震救灾各项工作紧张有序进行。

救援,与时间赛跑

灾情严重,国务院抗震救灾指挥部、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级;国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至二级。

灾情就是命令。地震发生后,解放军和武警部队出动多支救援力量抵达地震灾区。陆军第76集团军某旅约300名官兵连夜出动,于凌晨4时许到达受灾严重的积石山地震灾区,迅速展开人员搜救、道路清理等工作。武警甘肃总队出动300余名官兵、40余台车辆抵达积石山县刘集乡4个村,担负搜救、伤员转运、疏通道路和搭建帐篷等任务。甘肃省军区临夏军分区就近组织民兵根据任务划分分赴各点位执行任务。

队伍1500余人,公安干警1500余人赶赴灾区。青海省海东市组织卫健、公安、消防等救援力量4200余人,调集大型救援装备268台,救援装备8246件套奔赴一线。

抢救生命,同时间赛跑。国家卫生健康委紧急调派医疗应急工作负责同志和北京协和医院、四川大学华西医院重症、骨科、神经外科和普外科国家级专家赶赴甘肃灾区;组织四川、陕西和宁夏等邻近甘肃省的3支国家紧急医学救援队伍迅速集结,尽快赴甘肃省、青海省支援。

甘肃各级医疗机构派出救援队伍19支386人抵达临夏回族自治州、积石山保安族东乡族撒拉族自治县,全面开展伤员搜救、转运、救治工作。当地在乡镇卫生院设立救治点,在州级和各县医院设立绿色通道,及时分类处置伤员,轻伤员就地就近治疗,重伤人员转移至州县医院接受救治。(下转第三版)



12月19日,湖南省官庄至新化高速公路正式建成通车。怀化、安化、常德、娄底等地公路系统实现互联互通,将更加方便当地群众出行,带动产业振兴,推动区域经济发展。

李然厚摄(中经视觉)

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示

要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众

尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监

测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬

季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平总书记指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

经济论坛

加快培育世界级高端产业集群

装备攻关工程,加快短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链,推动产业向高端化、智能化、绿色化升级。

差异布局是重点。当前,各地高端产业集群发展规划存在一定的同质化竞争、重复建设等现象,不仅无益于产业发展,反而会削弱我国高端产业的整体竞争力。因此,要引导各地发挥比较优势,在专业化、差异化、特色化上下功夫。不能脱离本地资源禀赋,更不能贪大求洋、一哄而上,要做到有所为、有所不为。

金观平

目前我国已有45个先进制造业集群,涉及新一代信息技术、高端装备、消费品、新能源及智能网联汽车等多个领域,体现了差异化的布局思路。各地要根据产业实际,因地制宜、扬长避短,将资源优势转化为产业优势。

梯度体系是抓手。对于集群来说,龙头企业至关重要,往往能有效汇聚产业优势资源,发挥集聚效应,带动上下游配套企业协同发展。同时也要加大优质中小企业培育力度,推动大中小企业融通发展,提高产业链关键环节配套能力,不断提升核心竞争力。

培育世界级高端产业集群不可能一蹴而就,要从构建省级—国家级—世界级产业集群梯次培育发展体系着手,引导和促进集群“比学赶超”,不断升级。打造循环畅通的集群产业生态,深化集群高水平开放合作,必将推动国家级产业集群向世界级跃升。

年终述评

新时代新征程“三农”工作开局良好

当下,黄淮的小麦正在越冬,东北的温室大棚里五彩斑斓,南海之滨迎来忙碌的南繁育种季。农业生产的周而复始支撑起百姓餐桌上的丰富多彩,各地乡村振兴的探索与实践汇成建设农业强国的壮阔画卷。

从世界百年未有之大变局看,稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。从全面建成社会主义现代化强国看,强国必先强农,农强方能国强。

今年,农业再获丰收,农民稳步增收,农村稳定安宁,为经济持续回升向好、加快构建新发展格局、推动高质量发展提供了有力支撑。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,“三农”工作的厚重成果,为我们赢得发展主动权提供了坚实保障。

把牢粮食安全主动权

解决好吃饭问题始终是治国理政的头等大事。今年粮食产量再创历史新高,连续9年稳定在1.3万亿斤以上,实现了总产、面积、单产全面提升。国家统计局农村司司长王贵荣表示,这为加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑,也为维护世界粮食安全作出了积极贡献。

今年粮食生产连过数关,先后经历黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等挑战。党中央、国务院高度重视粮食生产,各地区各部门严格落实耕地保护和粮食安全责任,有力克服了不利因素影响。粮食再获丰收,充分证明党中央决策部署有力有效。

只有把牢粮食安全主动权,才能把稳强国复兴主动权。今年,中央实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,继续提高小麦、稻谷最低收购价,完善玉米大豆生产者补贴,增加产粮大县奖励资金规模,扩大三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围,向实际种粮农民发放一次性补贴100亿元,多措并举提高农民种粮积极性。

□ 本报记者 乔金亮

农民种粮能赚钱,国家粮食才安全。江西省赣州市南康区农业农村局局长曹健生说,今年南康区出台5项区级补贴政策,投入资金5000万元,不仅鼓励大户扩种粮食,而且兼顾小农户积极性。全区粮食播种面积较去年增长0.43%,粮食产量增长3.55%。

解决吃饭问题,不能光盯着有限的耕地。要把农业建设成为大产业,向森林要食物,向江河湖海要食物,向设施农业要食物,构建高质高效的多元化供给体系。目前,全国现代设施种植面积达4000万亩,约70%的肉蛋奶和52%的养殖水产品由设施养殖提供。各地立足资源禀赋,粮经饲统筹,农林牧渔并举,40多亿亩林地、近40亿亩草地和大量的江河湖海等,逐渐成为多元化供给体系的重要组成部分。

乡村产业全链条升级

产业振兴是乡村振兴的重中之重。今年以来,各地拓展农业多种功能,挖掘乡村多元价值,做好“土特产”文章,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,全环节升级、全价值链提升、全产业链融合,乡村产业高质量发展步履铿锵。(下转第二版)



重庆

本报重庆12月19日讯(记者吴陆牧)今年以来,重庆市锚定打造国家重要先进制造业中心目标,迭代升级产业结构,统筹优化产业布局,加快构建现代制造业集群体系,制造业高质量发展态势持续巩固。今年前10个月,全市规模以上工业增加值增长5.5%,高于全国平均1.4个百分点;制造业投资增长12%,高于全国平均5.8个百分点。

作为重庆工业强项,汽车产业向智能网联和新能源方向全面转型。目前,渝北区、两江新区、重庆高新区等地已集聚10多家新能源汽车整车企业,涪陵、铜梁、合川、潼南、荣昌等地引进了一批关键零部件及新材料配套项目,构建起西部地区领先的智能网联新能源汽车产业集群。今年前10个月,重庆新能源汽车产量32.1万辆,增长13.7%,全产业链完成产值4993.7亿元,增长5.8%。

今年,重庆实施制造业数字化转型八大专项行动,推动传统制造迈向数字制造。“过去,生产一个笔记本电脑塑胶壳需要25人协同作业,数字化改造后,人员缩减一半,产能反而提升20%。”重庆宇海精密制造公司自动化部经理冯洪君说。截至目前,重庆已累计实施6000多个智能化改造项目,建成144家智能工厂和958家数字化车间。

重庆以“亩均论英雄”改革为抓手,引领推动制造业提质增效。在江津区,当地建立亩均效益综合评价机制,并实施资源要素差别化政策,有力推进了产业迭代升级、企业改造提升和土地集约利用,工业经济持续向好。“今年前10个月,全区实现规上工业总产值1592.1亿元,同比增长7.8%;规上工业企业利润总额106亿元,同比增长10.5%。”江津区经信委党组书记、主任郑军燕说。

二手房交易低佣金将成趋势	2版	最好的直播带货是“消费者甄选”	5版
共同维护房地产市场平稳健康发展	6版	释放金融支持民营经济强烈信号	7版
治理“城市病”重在建立长效机制	8版	引导投资机构强化逆周期布局	12版